

“绿叶子”变“金叶子” 竹叶青茶业践行乡村振兴战略这五年

党的十九大报告中提出实施乡村振兴战略,五年来,无数有社会责任担当的企业投身其中,四川省峨眉山竹叶青茶业有限公司(以下简称竹叶青茶业)就是优秀代表之一。践行乡村振兴战略这五年,作为农业产业化国家重龙头企业,竹叶青茶业扎根世界绿茶之源峨眉山,全力投入到贫困户帮扶与茶园改造中,一个个改变,发生在群峰之上、茶园垄间。

“绿叶子”推进品牌强农

竹叶青茶业成立于1998年,所在地四川峨眉山是中国茶文化的发源地之一,种茶历史悠久,茶叶品质出众,因此被称作世界绿茶的故乡。

经过二十多年的快速发展,竹叶青茶业目前已成为农业产业化国



竹叶青茶。



竹叶青茶建立并坚守“高山、明前、茶芽”三大标准,形成独有的高品质基因。

家重点龙头企业、全国著名的名优茶生产企业之一。公司独家拥有“竹叶青”“碧潭飘雪”“万紫千红”等品牌。其中竹叶青产品深受市场欢迎,连续十四年高端绿茶中国销售领先。

竹叶青在行业率先提出并坚持“高山、明前、茶芽”三大标准,所采摘的实心茶芽只来自海拔600米至1500米峨眉高山茶园,于清明节前采摘,树立了高端绿茶标准。

就是这样一片片小小的“绿叶子”,成为竹叶青茶业推进品牌强农的抓手。2018年,为响应四川省“大力实施乡村振兴战略”号召,竹叶青茶业实施战略转型,定位“中国高端绿茶领导者”,大力推广峨眉高山绿茶品类。

几年间,竹叶青茶业通过智力扶持,实行“技术到村、车间到村、物资到村”,夯实茶园建设基础,带动茶农技术升级,并与全市茶企、合作社、镇村形成息息相关的茶产业共同体,不仅有效促进了峨眉山市茶产业发展,还带动了全省茶园基地发展,使山区茶农实现了产业增收致富。

“金叶子”助力乡村振兴

眼观手里的“绿叶子”转变为“金叶子”,感受最深的要属当地的茶农。2022年,竹叶青茶业联合《中国国家地理》团队创作纪录片《又到春茶“抢鲜”时》,峨眉山茶农余建明、何明芳夫妇出镜讲述了他们的故事。

余建明说,以前他和父亲采一

大背篓的茶叶,只能卖几十元钱;与竹叶青茶业合作后,一小箩筐茶叶就可以卖好几百元钱。竹叶青茶业给了茶农更公开、更公平、更透明的茶叶采购价格,也得以保证每一杯凝结茶农心血的春茶,能将鲜爽延续到消费者手中。

事实上,四川是产茶大省,作为中国最早种茶、饮茶的地方,有120个县市区、超过500万人以茶为生。余建明夫妇因茶致富的故事,是竹叶青茶业助力乡村振兴的一个缩影。

据了解,竹叶青茶业通过“公司+基地+农户”的方式,带动全省发展茶园40多万亩,使山区10万名茶农实现产业脱贫致富。同时以“高山、明前、茶芽”为茶农确立采摘标准,并以高于市场价格收购,实实在在帮助茶农们鼓起钱袋子。数据显示,竹叶青茶业打造的茶园平均亩收入在4000元左右,一些品种优良、海拔更高的茶园,每亩产值能达到7000元。

竹叶青茶业相关负责人表示,肩负起社会责任,在乡村振兴中率先示范,以茶为媒,传递爱与关怀,让好茶振兴、茶农致富、消费者得实惠,是竹叶青茶业作为一个优秀企业应当承担的社会责任。未来,竹叶青茶业将持续助力乡村振兴战略的实施,为建设美丽乡村作出更大的贡献。

华西都市报-封面新闻记者 母琪

恒丰银行成都分行: 扎根天府十五载 为区域经济高质量发展注入金融动能

金融是实体经济的血脉,为实体经济服务是金融的天职、是金融的宗旨,也是防范金融风险的根本举措。金融机构如何适应新形势,助推地方经济高质量发展?恒丰银行成都分行以实践作答。

作为一家已扎根天府十五载的全国性股份制商业银行,近年来,恒丰银行成都分行坚持党建引领,持续深耕本土,抢抓成渝地区双城经济圈建设发展机遇,主动融入国家重大战略、积极支持实体经济、大力发展普惠金融,为区域经济高质量发展注入强劲的恒丰动能。

擦亮党建底色 引领高质量转型发展

在恒丰银行成都分行高质量发展的道路中,党建始终是引领发展的旗帜。

为深入贯彻全国国有企业党的建设工作会议精神,2018年以来,分行党委先后印发了《成都分行委员会会议事规则》《关于进一步加强和改进

党的建设的实施意见》等40余项制度和意见,让党建工作有章可循。研究制定基层党组织建设(2021-2023)三年提升行动计划,明确2022年为“融合发展年”,推动党建与发展同频共振。

同时,扎实开展党史学习教育,通过开展理论中心组学习、专题党课等创新“党建+”形式,为分行注入高质量发展的活水。从疫情防控,到复工复产,再到“六稳”“六保”,一支支党员突击队时刻拼搏在一线,充分发挥党员先锋模范作用,履行金融支持地方经济的使命。

正是这些默默奉献的星星点点,点燃了党建引领“红色引擎”,助推分行业务发展迈上新台阶。2018年以来,成都分行实现新增投放超430亿元,其中对公新增超390亿元,与四川省内众多优质客户建立多渠道合作关系,推动恒丰银行总行与四川省人民政府签署1500亿元意向投融资额度的“十四五”战略合作协议,打造新型银政合作专班,业务覆盖四川省内70%以上市州。

服务地方经济 与区域发展共振共赢

自扎根四川以来,恒丰银行成都分行始终坚持与四川经济同频共振、成长共赢。

紧紧围绕重大战略实施,聚焦重大项目落地,不断助力地方经

济社会发展。2021年分行落地首笔城市更新贷款10亿元,用于历史建筑保留修缮、城市功能配套建设等,分行将通过总分支行三级联动优势,为四川省城市更新提供一站式综合服务。

不仅是在成都,分行金融服务触角也延伸到更多市州。在绵阳,30亿元超短融债券投入中国科技城不断建设壮大的“星辰大海”中;在宜宾,20亿元非公开公司债券为当地重点新兴产业项目建设“续航”;在乐山,提供直接融资超15亿元,让恒丰的“三江水”首次融入中国资本市场;在达州,成立专班集中攻坚,快速审贷12亿元,为地方经济发展聚势赋能;在自贡,仅用10天放款1.2亿元,为高铁站建设装上“加速器”……

在服务实体经济、助力中小微企业发展、维护客户权益方面,恒丰银行成都分行不断创新业务模式,自主研发典型电诈特征数据监测系统,积极落实各项优化账户服务举措,不断提升工作质效,改善客户体验。数据显示,目前恒丰银行成都分行普惠业务已辐射四川8市州25区(市)县,为千余家小微企业、个体工商户提供了普惠服务。截至2021年12月末,分行普惠贷款余额较年初增加6.5亿元。

同时,恒丰银行成都分行以“关爱中老年”作为切入点,打造“银发金融”服务品牌,全辖网点均开设针对老年人的绿色通道或专属服务窗

口,让有温度的金融服务走向市民。

履行责任担当 助力乡村振兴新发展

在坚定支持地方经济发展的同时,恒丰银行成都分行积极履行社会责任,投身社会公益事业,助力乡村振兴,用行动书写金融机构的责任担当。

在定点帮扶的甘孜州石渠县龙仁村,分行捐资逾百万元帮助当地建立畜牧养殖专业合作社,每户村民增收近4000元。2018年底,龙仁村顺利通过贫困村脱贫摘帽验收。

同年6月,恒丰银行成都分行正式加入定点帮扶泸定县牛背山村。通过捐款修建一条进村入户的“恒丰路”,为当地村民致富增收打通交通壁垒;通过消费扶贫,将野生花椒和藏香猪腊肉等特色农产品端上全国客户的餐桌;通过向牛背山景区授信4亿元,助力牛背山景区打造世界级旅游目的地建设。

2022年是实施“十四五”规划承上启下之年,也是乡村振兴全面展开的关键之年。在助力乡村振兴的道路上,恒丰银行成都分行步履不停。

恒丰银行成都分行相关负责人表示,分行将坚持党建引领,深度聚焦产业振兴、组织振兴和人才振兴三大重点,主动对接好泸定县牛背山村及和平村两大帮扶村落,让金融力量与乡村振兴有效衔接,持续迸发新的生机。

华西都市报-封面新闻记者 熊英英

